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Niederschrift 
 
über die 07. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Elisabeth-
Sophien-Koog am 01. Juli 2020 in der Turnhalle der Herrendeichschule Nordstrand, 
Schulweg 4, 25845 Nordstrand 
 
Beginn der Sitzung: 19.33 Uhr 
Ende der Sitzung:    19.59 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Ute Clausen 
2. Gemeindemitglied Oke Clausen 
3. Gemeindemitglied Kay Clausen 
4. Gemeindemitglied Martje Clausen 
5. Gemeindemitglied Tordis Clausen 
6. Gemeindemitglied Hans Erich Deusen (ab 19.42 Uhr) 
7. Gemeindemitglied Sünje Deusen 
8. Gemeindemitglied Momme Elsner 
9. Gemeindemitglied Malte Kruse  
10. Gemeindemitglied Marion Kruse  
11. Gemeindemitglied Joachim Maart 
12. Gemeindemitglied Lisa Maart 
13. Gemeindemitglied Heidi Priebe-Winkel 
14. Gemeindemitglied Frank Winkel 
15. Gemeindemitglied Thorsten Zecher 
 
Von der Verwaltung ist anwesend: 
Thomas Magnussen, Protokollführer 
 
Gäste: 
XXXXX 
XXXXX 
 
 
Tagesordnung 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Tagesordnung 
a) Dringlichkeitsanträge 
b) Beschlussfassung über die evtl. Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte 

3. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung 
vom 12.02.2020 

4. Bericht der Bürgermeisterin 
5. Anfragen aus der Gemeindeversammlung 
6. Beratung und Beschlussfassung über den Bau einer Schutzhütte im Kreuzungsbereich 
7. Satzungsbeschluss über die 1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 1 für das Gebiet 

Campingplatz zwischen dem Landesschutzdeich und nordöstlich der Straße „Oben“ 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit 
Bürgermeisterin Ute Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindeversammlung und 
begrüßt die Anwesenden. Gegen Form und Frist der Einladung werden keine Einwände 
erhoben. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

 
 

2. Feststellung der Tagesordnung 
a) Dringlichkeitsanträge 
Es werden keine Dringlichkeitsanträge zur Ergänzung der Tagesordnung gestellt. 
 
b) Beschlussfassung über die evtl. Nicht-Öffentlichkeit einzelner 
Tagesordnungspunkte 
Die Gemeindeversammlung beschließt, alle Tagesordnungspunkte in öffentlicher 
Sitzung zu beraten und zu beschließen. 
 
 

3. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. 
Sitzung vom 12.02.2020 
Die Niederschrift der 6. Sitzung der Gemeindeversammlung vom 12. Februar 2020 wird 
in der vorliegenden Form ohne Einwendungen festgestellt. 
 

 
4. Bericht der Bürgermeisterin 

•    Die Sanierung der Holzbrücke über den Sielzug wurde nunmehr abgeschlossen. 
Die Brücke wurde mit einem rutschfesten Belag versehen. 

•    Das Amt Nordsee-Treene hat eine neue Homepage erhalten. Jede Gemeinde des 
Amtes kann sich dort u.a. mit Bildern präsentieren. Es wäre wünschenswert, wenn 
Gemeindemitglieder schöne Fotos des Elisabeth-Sophien-Kooges für diese 
Homepage zur Verfügung stellen könnten. 

•    Im Herbst diesen Jahres wird der 4. Entwurf der Teilaufstellung des 
Regionalplanes zum Thema Windenergie ausgelegt. 

•    Der Festausschuss zum 250jährigen Koogsjubiläum hat sich getroffen und 
festgelegt, dass die Feierlichkeiten diesbzgl. am 10./11. Juli 2021 stattfinden sollen. 
Für die Fortsetzung der Chronik des Kooges sollte jede Familie die Ergänzungen 
selbständig fertigen und bei der Bürgermeisterin abgeben. 

•    Der Plattdeutsch-Unterricht an der Volkshochschule beginnt am 26. Oktober 
2020. Danach wird Beate Springsstubbe einen plattdeutschen Gesprächskreis für 
die Teilnehmer/innen anbieten. 

•    Die Rattenbekämpfung in der Gemeinde darf nicht vernachlässigt werden. Alle 
Grundstückseigentümer sind aufgefordert, bei Befall diese durchzuführen. 

•    Die Bürgermeisterin verliest Auszüge des Lageberichtes zum Jahresabschluss 
2019 der Gemeinde. 

•    Die Bürgermeisterin stellt eine Notfallmappe der Gemeinde Wobbenbüll vor, in die 
insbesondere ältere Bürger/innen Kontaktdaten und Angaben zur eigenen Person 
eintragen können, auf die in einer Notfallsituation zurückgegriffen werden könnte. 
Eine solche Mappe könnte auch für Bürger/innen der eigenen Gemeinde sinnvoll 
sein. 

•    Das Kunstwerk „7 Flaggen für Nordstrand“ auf dem Parkplatz am Nordstrander 
Damm bedarf einer Sanierung. Die Holzpfosten müssen erneuert werden. Die 
Nordstrander Bürgermeisterin bittet um eine Kostenbeteiligung durch die Gemeinde 
Elisabeth-Sophien-Koog, da eine Flagge diese Gemeinde repräsentiert. Die Kosten 
für die Erneuerung der Pfosten würden sich auf ca. 1.000 Euro belaufen. 
Die Gemeindeversammlung steht einer Beteiligung positiv gegenüber. 
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5. Anfragen aus der Gemeindeversammlung 

Auf Nachfrage von XXXXX bestätigt Bürgermeisterin Clausen, dass im Rahmen der 
Breitbandverlegung die Gemeinde die Kosten für den Anschluss an das jeweilige 
Gebäude übernimmt, soweit diese nicht vom Breitbandzweckverband Südliches 
Nordfriesland getragen werden. 

 
 

6. Beratung und Beschlussfassung über den Bau einer Schutzhütte im 
Kreuzungsbereich 
Die Gemeindeversammlung diskutiert eingehend die Planungen für die Errichtung einer 
Schutzhütte nebst solarbetriebener Straßenlaterne im Kreuzungsbereich des Objektes 
Elisabeth-Sophien-Koog 11. 
Anschließend beschließt die Gemeindeversammlung einstimmig die Umsetzung des 
Projektes. 
 

 
7. Satzungsbeschluss über die 1. Änderung des Bebauungsplans Nr. 1 für das 

Gebiet Campingplatz zwischen dem Landesschutzdeich und nordöstlich der 
Straße „Oben“ 
I. Sachverhalt 
Die Abwägungstabelle mit den entsprechenden Stellungnahmen der erneuten 
Auslegung ist den Mitgliedern der Gemeindeversammlung als Sitzungsvorlage 
zugegangen. 
 
II. Empfehlung/Beschlussfassung 
1. Die während der erneuten öffentlichen Auslegung des Entwurfs der 1. Änderung des 
Bebauungsplanes Nr. 1 abgegebenen Stellungnahmen der Öffentlichkeit und der 
Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange hat die Gemeindeversammlung 
geprüft und wie in den der Sitzungsvorlage beigefügten Abwägungsvorschläge 
beschlossen. 
Das Planungsbüro OLAF wird beauftragt, diejenigen, die eine Stellungnahme 
abgegeben haben, von diesem Ergebnis mit Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 
2. Aufgrund des § 10 Baugesetzbuch beschließt die Gemeindeversammlung die 1. 
Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 für das Gebiet Campingplatz zwischen 
Landesschutzdeich und nordöstlich der Straße „Oben“ bestehend aus der 
Planzeichnung (Teil A) und dem Text (Teil B) als Satzung. 
3. Die Begründung wird gebilligt. 
4. Der Beschluss des Bebauungsplanes durch die Gemeindeversammlung ist nach § 
10 Baugesetzbuch ortsüblich bekanntzumachen (erst nach Genehmigung des 
Flächennutzungsplanes). In der Bekanntmachung ist anzugeben, wo der Plan mit der 
Begründung und zusammenfassender Erklärung während der Sprechstunden 
eingesehen und über den Inhalt Auskunft verlangt werden kann. Zusätzlich ist in der 
Bekanntmachung anzugeben, dass der rechtskräftige Bebauungsplan und die 
zusammenfassende Erklärung ins Internet unter der Adresse www.amt-nordsee-
treene.de eingestellt ist und über den Digitalen Atlas Nord des Landes Schleswig-
Holstein zugänglich ist. 
 
Bemerkung: 
Aufgrund des § 22 Gemeindeordnung waren keine Mitglieder der 
Gemeindeversammlung von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 
 
 

http://www.amt-nordsee-treene.de/
http://www.amt-nordsee-treene.de/
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Bürgermeisterin Clausen schließt die Sitzung und bedankt sich bei den Anwesenden für die 
konstruktive Mitarbeit.  
 
 
 
 

Bürgermeisterin       Protokollführer 
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